

国内首家有限合伙制创投昨开始运作

南海成长基金首期出资 1.62 亿元,50%以上投资于深圳拟上市企业

◎本报记者 黄金滔 丁昌

深圳市南海成长创业投资有限公司昨日正式宣布开始运作,这是新修订的《中华人民共和国合伙企业法》今年6月1日生效以来国内首家以有限合伙方式组织的创业投资企业。南海成长基金首期出资1.62亿元,50%以上将投资于深圳“创新型成长企业成长路线图计划”的拟上市企业。

据悉,该公司于6月26日正式注册成立。

南海成长创投执行事务合伙人郑伟鹤在昨日的新闻发布会上介绍,作为国内首家按照国际惯例设立的私募股权投资机构,南海成长基金首期出资额为1.62亿元,全部来自于民间资本,并聘请深圳市同创创业创业投资有限公司和深圳国际高新技术产权交易所作为联席投资顾问,拟聘请工商银行作为资金托管银行,50%以上将重点投资深圳市“创新型成长企业成长路线图计划”的拟上市企业。

作为南海成长的政府设计、引

导方,深圳国际高新技术交易所总裁常进勇在会上表示,“南海成长”的设立,是深圳市与天津“渤海产业基金”相对应的,专门来支持中小企业产业融资的重要举措。相对于银行贷款等间接融资方式和上市等直接融资手段,私募股权投资更

适合中小企业。他透露,截至目前,深圳高交所在深圳市政府统一安排部署下积极实施“创新型成长企业成长路线图计划”,已经推动13家企业在境内资本市场上市,募集资金达60亿元。“南海成长创业投资有限

合伙企业只是南海成长创业投资基金的第一期产品,我们计划用5年50亿元的资金规模支持进入到“创新型成长企业成长路线图计划”中的深圳中小企业在境内外公开资本市场上。”常进勇说。

先地位。

深圳市科信局周路明副局长则表示,南海成长基金通过市场化运作,可以弥补目前政府正在推动的企业打包发债计划等企业高门槛要求等政策盲点的不足,进一步鼓励、引导、支持自主创新型企业通过股份制改造、私募融资、公开上市谋求发展,有效解决科技型中小企业直接融资的瓶颈,通过专业化的服务帮助企业突破技术创新、组织管理和市场开发等难题,带动深圳经济的高速发展。

恒生经济月报：香港发展系于内地

最新一期《恒生经济月报》指出,随着香港回归中国10周年,两地的经济联系继续加强,未来10年,香港与内地市场将会加速融合。

过去10年,香港经济经历不少波折,1998年亚洲金融危机,2000年科技泡沫破灭,以及2003年SARS疫情。2003年夏季,香港和内地签订了CEPA,其经济在2004年重回正轨。

恒生指数从1998年的6660点攀升至近期的22000点,港股总市值达到香港GDP的10倍。月报指出,若以名义GDP计算,香港经济已完全复原。

月报称,过去10年,香港最值得汲取的经验是:香港的经济如何在某些固有制度下调整,以及如何实现经济复苏。由于港元与美元挂钩,香港的低通胀需透过全面价格通缩来调整。其后失业率上升,物价价格下跌,以及长达68个月的消费物价通缩,都使得香港明白,不可低估资产价格调整的威力。

此外,香港与急速发展的内地经济出现深度融合,使得香港经济可以大幅扭转。CEPA协议展开后,两地的贸易、人才与资金交流进一步扩大,其他的政策措施亦使得香港经济出现强劲复苏。

月报指出,香港前景系于与内地经济深度融合。月报认为,香港最大的挑战是确保能够在两地市场一体化下受惠。未来10年,最大的金融服务需求将来自内地。作为国际金融中心,香港对处理跨境的金融交易具有丰富经验。因此,香港的首要目标,是确保继续成为这些交易的首选市场。香港必须为人民币全面自由兑换做好部署,开展各类人民币金融服务,以及促进两地资金交流。(石贝贝)

公安部：非法集资仍处高发态势

◎本报记者 何鹏

公安部经济犯罪侦查局的副局长张涛昨日透露,目前我国非法集资活动仍然处于高发态势,今年前五个月,全国公安机关立案侦查非法吸收公众存款案和集资诈骗案案件立了725起,同比又增长67.8%。张涛是在昨日在做客中国网与网友交流时作如上表述的。

非法集资依然高发

作为公安机关严厉打击的涉众型经济案件,非法集资多年来给社会造成了诸多严重危害。近两年,非法集资继续呈现高发的态势,去年全国公安机关立案侦查非法吸收公众存款案和集资诈骗案,这两类案件就达到1977起,比2005年增长28%,涉案金额达到了293亿元,也比上一年有所增长。

“根据今年一到五月的统计,这两类案件又立725起,同比又增长67.8%,涉案金额已达65亿元。”张涛说,从这些数字来看,应该说当前“非法集资”活动仍然处于高发的态势。

集资花样不断翻新

由于当前社会经济活动比较活跃,所以与前几年相比,非法集资的花样也不断翻新,首先就是经常以投资股权、入股、联营等形式骗取资金。

而其他一些容易让人迷惑的形式,包括共同开发一些比较流行的新产品,虚假代租、代养、托管,



今年前五个月,全国公安机关立案侦查非法吸收公众存款案和集资诈骗案案件同比增长67.8% 资料图

利用消费返利搞传销等等。

“现在利用消费返利进行非法集资的案例很多,违法分子游说买某种产品可以获利。这种案件和传销有交叉,据我们统计,涉及到的产品包括化妆品、保健品、电子产品等上百种。”张涛说。

除此之外,通过所谓出售未上市公司的股权、债券等类的集资活动值得高度警惕,这种形式的非法集资,很多是通过网络交易完成的,虽然刚开始有的不直接表现出货币交易,但背后都是需要货币支

持的。“因为网络具有跨地域的特点,所以一些人打着瑞士共同基金、美国金汇公司等国际公司的旗号,非常有诱惑性,有不少消费者上当受骗。”张涛说。

相关规定有待完善

据了解,非法集资的法律特征主要有四个方面:一是未经有关机关的依法批准,二是向社会不特定的对象及社会公众筹集资金,三是承诺在一定期限内给出

资人还本付息或者其他收益的回报,四是以合法的形式掩盖非法集资的性质。我国现行法律对这种行为分别规定了民事、行政和刑事责任。

“非法集资是一个通俗术语,不是很准确的法律术语,对它的性质认定和判断确实是个复杂的问题。现在犯罪分子行为越来越复杂,手法不断推陈出新,对法律认定也造成一定困难,所以当前也存在有一个不断完善法律法规的问题。”张涛表示。

四川拟提高直接融资比重 1-2 个百分点

四川年内将有 3 至 4 家公司有望发行上市,另有 10 家拟上市公司材料将向证监会上报

◎本报记者 刘海民 陈祎 田立民

四川省委副书记、省长蒋巨峰昨天在四川省金融工作座谈会上,要求更多更好地利用资本市场,特别是要不断地提高直接融资比重。

蒋巨峰表示,2006年四川省全部融资中,银行贷款占91.4%,债券融资占8.3%,股市融资占0.3%。蒋巨峰说,这组数字表明,四川省的直接融资比重目前还很低,为此,四川必须下更大的功夫,实现直接融资比重的不断提高。

蒋巨峰说,眼下,四川重点要在着力提高现有上市公司质量的基础上,加快培育新的上市公司,力争今年直接融资比重提高1—2个百分点。

蒋巨峰说,解决这个问题不是一蹴而就就能办到的,还要研究解决暂时不具备上市条件的企业或项目的资金等诸多问题,充分发挥资本市场多种融资工具和金融创新产品的筹资功能。他要求有关部门,进一步调查研究,细划各项具体操作办法。

在金融工作座谈会上,四川证监局提交了一份《利用资本市场扩大四川省直接融资的意见》,“意见”提出,四川在未来的三到五年时间里,力争上市公司总量突破100家;总市值在现有基础上翻一番,通过资本市场直接融资300亿至400亿元。

四川证监局局长杨勇平表示,

目前为止,四川上市公司有67家,尽管四川近年来利用资本市场拓展直接融资渠道,实现了直接融资规模的不断扩大,但与东部沿海地区相比还有很大差距,在中国资本市场面临重大发展机遇面前,四川应该努力实现跨越式发展。

四川拥有攀钢钢钒、五粮液、东方锅炉、宏达股份、通威股份等一批强势公司,而一批尚未进入资本市场的大企业集团也蓄势待发。除了企业优势,四川省还拥有产业优势、资源优势和区位优势。

杨勇平在谈实施这一新目标的基本思路时,介绍了实施大集团、大企业、大产品、大流向战略。大集团就是以百亿企业集团为着力点,加大资产的整合、聚集和统筹运作,将各类要素向大集团集中,提高其在关键领域和重要行业的集中度和竞争力,形成一批全国知名的大集团;大企业则是以重点上市公司为核心,将集团的优质资产向优势企业整合集中,形成一批拥有自主知识产权和品牌、核心竞争能力强、在全国排名靠前的大型蓝筹企业;大产品就是以优势和特色的农副产品、白酒、重大装备、飞机制造等为突破口,引导相关企业借助资本市场做大做强,打造一批全国乃至国际知名的名牌品牌;大流向则是以四川省具有的客流、物流、资金流优势为依托,充分发挥资本市场整合资源、优化配置的功能,加大对相关企业的规范和引导,以上市或重组为契机,培育四川省在旅游、运

输、金融等方面的龙头企业,引领资金和资源流向。

据介绍,四川省将力争在今年内将成飞集成等10家拟上市公司

向证监会上报材料,高金食品等3至4家公司有望发行上市,融资8亿至10亿元。此外,将加快速度规划大型企业的上市培育工作

步伐;同时,积极推动有条件的地方金融企业改制上市。四川还表示要争取股份代办转让系统挂牌试点。

西部矿业股份有限公司 首次公开发行 A 股网上路演公告

西部矿业股份有限公司(下称“发行人”)首次公开发行人民币普通股(A股)股票(下称“本次发行”)的申请已获得中国证券监督管理委员会证监发行字[2007]147号文核准。本次发行将采用网下向询价对象询价配售与网上资金申购发行相结合的方式。

为便于广大投资者了解发行人的有关情况和本次发行的相关安排,发行人和保荐人(主承销商)将在中证网举行网上路演,敬请广大投资者关注。

西部矿业股份有限公司(下称“发行人”)首次公开发行人民币普通股(A股)股票

1、网上路演网址: <http://www.cs.com.cn>

2、时间:2007年7月2日(周一) 14:00—18:00

3、参加人员:发行人董事会、管理层主要成员和保荐人(主承销商)瑞银证券有限责任公司相关人员。

特此公告。

发行人:西部矿业股份有限公司

保荐人(主承销商):瑞银证券有限责任公司

2007年6月29日

上海开庭审理凌宝亨受贿案

◎新华社电

上海市第一中级人民法院28日开庭审理上海市国资委原主任凌宝亨涉嫌受贿案。上海市检察机关在法庭上表示,凌宝亨在担任公职期间,涉嫌受贿人民币50万元,建议法庭对其进行刑事处罚。

2007年5月,中共上海市纪律检查委员会、上海市监察委员会表示,有关部门在调查上海市社保资金案过程中发现,上海市国有资产监督管理委员会原主任、党委副书记凌宝亨,在担任上海市经委企业管理处处长、上海轻工控股(集团)副总裁、上海市经委副主任、上海市国有资产监督管理委员会主任期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物。由此,有关部门决定对凌宝亨给予开除党籍、开除公职处分,并将其移送司法机关依法处理。

2007年6月14日,上海市第一中级人民法院开庭审理上海工业投资(集团)有限公司原总经理王国雄涉嫌受贿案。王国雄是上海社保资金案涉案党员干部中第一个被公开审理的被告人。记者了解到,除王国雄、凌宝亨外,上海市国有资产监督管理委员会原副主任吴鸿波、上海市房屋土地资源管理局原副局长殷国元、农凯集团公司原董事长周正毅等涉嫌犯罪案件,也将在上海法院陆续开庭审理。

山东国资委： 未经允许企业不得买股票

◎本报记者 彭友

面对资本市场“高收益”的诱惑,山东省国资委日前下发通知表示,未经批准管企业不得从事股票、期货、委托理财及其他金融衍生品高风险投资业务。

山东省国资委这份《关于进一步加强和规范高风险投资管理有关事项的通知》,要求企业按照突出主业、提高企业核心竞争力原则选择投资项目,优化资源配置,实现国有资产保值增值。

山东省国资委要求,有关企业要就现有的委托理财项目进行一次集中检查和清理,对委托机构经营状况已经恶化或存在恶化迹象的,要采取有效措施进行资产保全或追收,确保国有资产安全。

此外,企业要加强了对权属企业投资高风险业务的监管。要加强对权属企业的财务监督检查,对未经集团公司同意从事高风险业务及造成损失的,集团公司要追究有关人员责任。

中巴自贸协定7月1日起实施

◎本报记者 薛黎

商务部新闻发言人王新培昨天在例行新闻发布会上宣布,《中国—巴基斯坦自贸协定》关税减让进程将于7月1日起全面启动,中巴双方去年11月在伊斯兰堡签署了这一协定。

根据协定,两国将分两个阶段实施降税,第一阶段在协定生效后五年内,双方对各自占税号总数85%的产品,按照五种类别以不同的降税幅度实施降税。据介绍,占各自税目总数36%的产品在《协定》生效后3年内降为零,中方降税产品主要包括畜产品、蔬菜、矿产品等,巴方降税产品主要包括牛羊肉、化工产品、机电产品等。

王新培表示,从生效第6年开始,在对以往情况进行审评的基础上,对各自产品进一步实施第2阶段降税,目标是在不太长的时间内,在照顾双方各自关注的的基础上,使各自零关税产品占税号和贸易量的比例均达到90%。

随着关税的全面减让,中巴双方的贸易必将更加活跃,取得长足发展,巴基斯坦驻华使馆估计,双边贸易额可望在2008年达到80亿美元。2006年中巴双边贸易额已达52.5亿美元。

除了货物贸易自由化外,自贸协定还就投资促进与保护、投资待遇、征收、损害赔偿以及投资争端解决等作出了规定,这将对双向投资产生积极的推动。目前,《中巴自贸协定》服务贸易谈判正在进行之中,双方已于今年4月举行了首轮谈判。

高盛中国经济指数5月劲增

◎本报记者 袁媛

来自高盛5月份的经济指数显示,中国经济5月份的增长势头仍然强劲。

5月份,高盛中国活动指数(GSCA)同比增长率由4月份的12.1%上升至12.5%。经季节调整的环比增长率由4月份的13.1%下降至9.4%。在高盛中国活动指数的组成部分中,强劲的工业增加值、固定资产投资、出口、家庭收入和客流量数据是拉动指数上扬的主要动力。同时,中国经济景气监测中心—高盛同步指数也由102.31上升至102.80。

高盛的领先指数表明,经济增长可能会保持强劲势头。中国经济景气监测中心—高盛领先指数由4月份的102.37上升至102.96。在其组成部分中,新开工项目数量、利率差以及消费者预期指数的增长尤为强劲。

李建国当选山东省委书记

◎新华社电

中共山东省第九届委员会第一次全体会议6月28日选举李建国为省委书记,姜大明、刘伟为省委副书记,当选为省委常委的还有杨东升、阎启俊、王仁元、王军民、焉崇竹、王敏、柏继民、李玉妹(女)、谈文虎、李群。中共山东省委第一次全会选举杨升为省纪委书记,王维新、高守勤、郭建昌、崔琪(女)为省纪委副书记。